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Введение.
         Методическая разработка занятия «В Королевстве звуков»  предназначена для работы  с детьми 6 лет в объединении «Малышок»  
СП ДТДиМ  ГБОУ СОШ № 14 г.о. Сызрань, по дисциплине «Русская риторика».  Дети этого возраста чрезмерно энергичны и подвижны, быстро утомляются от однообразной деятельности, поэтому на занятиях в игровой форме они отправляются в волшебный мир звуков и букв, где с помощью сказочных героев дети учатся делить слова на слоги, различать согласные и гласные звуки, находить заданный звук в словах, составлять предложения. Длительность занятия 30 минут.

       Цель: Развитие речи детей дошкольного возраста, обогащение активного и пассивного словаря.

      Задачи:

        Образовательные: 

- познакомить детей со звуком  К и буквой К;

- продолжать учить определять место звука в слове;

- продолжать учить составлять предложения с заданными словами;

-научить четко произносить звук,  упражнять в словообразовании и словоизменении.

         Развивающие:

 - развивать умение ясно и четко излагать свои мысли, делать выводы и обобщать;

-развивать умение высказывать свою точку зрения;

- развивать слуховое и зрительное внимание;

-развивать мелкую моторику руки;

         Воспитательные:

- воспитывать дисциплинированность, самостоятельность, желание прийти на помощь своим товарищам;

- формировать культуру речевого общения.

Оборудование:

Мультимедийный проектор, ноутбук, аудиомагнитофон;

магнитная доска;

чистоговорки, упражнения для язычка; 

трехэтажный дом (нарисованный на картоне);

замок,   и отдельно его фрагменты;  
карточки с заданиями «Нарисуй по клеточкам»;

 диски с записью музыки.

Методы организации занятия:
 - словесные методы: объяснение, художественное слово, беседа, диалог;
-  метод проблемного обучения: разъяснение основных понятий,   определений, терминов;

 - игровой метод: игры на внимание, память, воображение;

 -  наглядные методы:   демонстрация презентации, пособий.

Актуальность 

         Речь для нас является одной из главных потребностей. Развитие речи связано с формированием как личности в целом, так и всех основных психических процессов.  Без неё человек не имел бы возможности получать и передавать большое количество информации.  Речь является основанием для развития всех видов детской деятельности: общения, познания, познавательно-исследовательской и даже игровой. Проблема развития речи ребенка  становится одной из актуальных проблем в деятельности педагога, потому что от уровня развития речи зависит: умение общаться с людьми, общее интеллектуальное развитие, культура человека, умение аргументированно излагать свои мысли, отстаивать свое мнение.
Основная часть.
Ход занятия.     
Педагог:

- Здравствуйте, ребята! Я рада вас всех видеть! Вспомним наше правило: 

 Каждый день всегда

На занятиях, в игре

        Громко, четко говорим,

       Никуда мы не спешим!

- Сегодня мы познакомимся с новым звуком, а каким, вы должны будете догадаться сами. Но для этого нам нужно попасть в Королевство звуков.

               ( звучит  музыка сильного ветра, под дверью кабинета педагог находит записку.)         
Педагог: 
-Посмотрите записка, сейчас я ее  прочитаю.  (читает).

У меня стряслась беда.

                                             Помогите, детвора!

В замок мой ворвался ветер,

Все разрушил, разбросал,

Все вокруг заколдовал.

Чтобы замок мой собрать,

Нужно знанья показать,

успешно справитесь с задачей-

тогда вас будет ждать удача.

 -  Нам с вами предстоит собрать все фрагменты замка, которые разрушил ветер.  Для этого необходимо показать свои знания, за каждое выполненное задание вы будете  получать фрагменты замка.  
- Справитесь с заданиями?
-  Ответы детей. (Да).    
Педагог: - Предлагаю вспомнить  и выполнить упражнения для язычка, с целью подготовки нашего речевого аппарата к занятию.   
-Молодцы!

 - Отправляемся в Королевство, где живут звуки. Смотрите, идет король в туфлях и громко стучит каблуками  ( К-К-К-К).                 
-Легко ли произносится этот звук? Возьмите в руки зеркало.
- В каком положении находятся губы и зубы при произнесении звука «К» ?

(ответы детей)

- Да, губы раскрыты, занимают нейтральное положение. Зубы разомкнуты.  А  кончик языка лежит у нижних зубов, но не касается их, передняя и средняя части спинки языка опущены, а задняя часть поднята и упирается в небо.

- Какой звук «К»?

Дети: Согласный, глухой, бывает твердым и мягким.

Педагог: Молодцы! Посмотрите, а вот и первая недостающая часть замка. 

                                 (Слышится сигнал: задание выполнено правильно!)
Дети  прикрепляют  к замку первую часть: флигель.

                                     Второе задание.                       
Педагог:- Посмотрите на страничку из азбуки, какие картинки вы видите название которых начинается на звук «К».     
-  Поиграем в игру «Добавь звук   «К»   или  слог  «КИ»».

 Вол – волк, волки (если их много)

Рыба, моря, завтра.

- Придумайте  слова, в которых есть звук  «К» .

- Как вы думаете, из каких материалов можно сделать букву «К»?
 ( из пластилина, из пуговиц, из бисера, из бумаги, из ниток)
- А мы с вами построим букву из  счетных палочек.    
( дети строят букву  из палочек у себя на парте)

-  Для того, чтобы наши пальчики отдохнули, выполним упражнения для пальчиков                                 

(Дети выполняют упражнения для пальчиков « Зайка и ушки», «Цветок и корни», «Деревья и птички»)
- Молодцы!

                            (Слышится сигнал: задание выполнено правильно!)
  Дети получают  второй фрагмент и прикрепляют к замку  – крышу.

Педагог: 
- Выйдем на полянку,

Сядем все в кружок

И найдем от замка

Следующий кусок.

- Поиграем в игру « Найди звук  в словах».                   
-Надо отобрать картинки, в названии которых есть звук «К» и определить его позицию.
(Дети по одному выбирают картинки, называют предмет, и определяют место нахождения изучаемого звука в слове, и прикрепляют картинку на магнитной доске.)

-Молодцы!

- Пришло время для работы в тетрадях. Задание нарисовать по клеточкам кота и клоуна.                                                           
                           Слышится сигнал: задание выполнено правильно!)

Дети получают следующий фрагмент  и прикрепляют  к замку дверь

Педагог
Отправляемся дальше.

Звери грустные  стоят:

   В дом попасть они хотят,

 Но не знают - как? куда?

Помогите, детвора!

- Мы должны заселить животных в дом: на первом этаже – тех, в названии которых звук  «К»  слышится в начале слова. На втором – в середине слова, на третьем – в конце слова.   
  (Дети выбирают животных и расселяют  по этажам) 
 -Молодцы!

Физкультминутка:
                  Ветер снова закружил    (кружатся)

                С головою нас накрыл  (закрывают голову руками)
               Воет, дует, крыши рвет (машут руками над головой)

              Идти дальше не дает  (наклоняются вперед, закрывают лицо руками)

               Сядем дружно все в кружок  (садятся в круг)

               Отдохнем немного
                Ветер стих   (выставляют правую руку из круга)
               И нам опять пора в дорогу (встают на ноги)

                            (Слышится сигнал: задание выполнено правильно!)
Дети прикрепляют четвертую часть – лестницу.

Педагог:
- Тут дорога впереди

Может, нам туда  пойти?

Не от замка ли она?

- Мы на верном  пути. Составьте предложение со словами, в которых есть звук   «К»  .

Дети составляют предложение.

Педагог:
 - Какое предложение получилось у Коли? У Антона? У Олеси?

Составьте предложение из слов - конфета, ест, Катя.

-  Сколько слов в предложении? Какое первое слово? Второе? Третье?

                            (Слышится сигнал: задание выполнено правильно!)

Дети прикрепляют пятую часть к замку – стену.

Педагог:
 -Замок почти готов.

Крыша, флигель, дверь, лестница, стена.

Не хватает лишь….. чего? Верно, окна.
Педагог: Отгадайте загадку.                             
Герой из русской народной  сказки, круглый, румяный на окне стуженный,  и от бабушки ушел, и от дедушки ушел! Кто это?
Дети: Колобок.
Педагог:
Задание:   назвать звуки, которые «живут» в слове «колобок».

Педагог: 

- Сколько звуков в слове колобок?

-Какой первый звук? 
- Сколько слогов в этом слове?  (предложить детям прохлопать слоги в ладошки)
Педагог:
-Вот и последняя недостающая деталь замка, которой нам не хватало.

                ( Дети прикрепляют окно к замку.  Звучат фанфары)

                                   Вы, ребята, молодцы!

                                 Помогли спасти замок от ветра. 

                                 Теперь в Королевстве звуков будет все спокойно.

-Предлагаю выучить стихотворение про звук, с которым мы сегодня познакомились.                    
                             На прямую палочку справа села галочка.

                                              Там поныне и сидит

                                             Буквой  К на нас глядит.

Итог занятия: 

Педагог: - Ребята, кому мы сегодня помогли на занятии?
-Чем занимались?

-Что узнали нового?

Вы  смогли оказать помощь в спасении замка от ветра, потому что узнали новый согласный звук «К», научились определять его позицию в словах, придумывать предложение.
Рефлексия:                                
- Каким было для вас путешествие? Выберите слово (интересным, увлекательным, полезным, трудным)

- Если вам на занятии было все понятно и вы узнали что то новое, то прикрепите на доску лучик  солнышка, а если вы, что то не запомнили и у вас возникли трудности – прикрепите рисунок тучки.
- Занятие окончено.  До новых встреч.
Заключение.

           Занятие  построено в соответствии с возрастными особенностями детей. В ходе занятия  дети познакомились с согласным звуком «К», закрепили умение   определять место звука в слове,  составлять предложения с заданными словами, отвечать на вопросы педагога полным предложением, расширили и активизировали словарный запас.

Используется смена видов деятельности, соблюдена логика и обоснованность перехода от одного вида деятельности к другому.

В ходе занятия была использована презентация, с помощью которой были визуализированы основные этапы занятия.
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